

Приложение
к письму комитета по здравоохранению
Администрации города
от «__» _____ 2010 № _____

Информация о реализации мероприятий по дополнительным мерам
социальной поддержки детей-инвалидов на 15.10.2010

Число детей-инвалидов, состоявших на учете в лечебно-профилактических учреждениях города Сургута по данным отчетной статистической формы № 19 «Сведения о детях – инвалидах» на 01.01.2010 года составило 713 детей; из них проживают в интернатных учреждениях Минздрава и Минобразования России – 17 детей.

В возрастной структуре детей-инвалидов: от 0 до 4 лет – 18,2% (130 детей), с 5 до 9 лет- 29,6% (211 детей), с 10 до 14 лет-33% (235 детей), с 15 лет до 17 лет- 19,2% (137 детей).

За последние три года снизился показатель детской инвалидности на 8,9% и составил в 2009 году 106,5 случаев на 10 тыс. детского населения.

Количество детей с впервые установленной инвалидностью за последние три года варьирует от 14,8 % до 18%. В 2009 году этот показатель составил 16,2% от общего количества детей-инвалидов.

На протяжении последних лет в городе Сургуте, в структуре заболеваний, обусловивших возникновение инвалидности, лидирующие места занимают: болезни нервной системы, психические заболевания, врожденные аномалии развития. В 2009 году:

- 1 место - болезни нервной системы – 29,5 % (210 чел.);
- 2 место - психические расстройства - 21,2 % (151 чел.);
- 3 место - врожденные аномалии и пороки развития – 15,6% (111 чел.).

Показания к проведению санаторно-курортного лечения (далее по тексту – СКЛ) имеют 399 детей-инвалидов из 713, что составляет 56,1% (дети с новообразованиями, психическими отклонениями и некоторыми заболеваниями нервной системы имеют абсолютные противопоказания к СКЛ, а так же в соответствии с нормативными документами Минздрава РФ, СКЛ показано детям в возрасте с 4-х лет).

Решением Думы города от 05.12.2009 № 652-IV ДГ «О дополнительных мерах социальной поддержки детей-инвалидов» установлены дополнительные меры социальной поддержки детей-инвалидов города на 2010 год в размере 6 млн. рублей для приобретения санаторно-курортных путевок по типу «Мать и дитя» для лечения детей-инвалидов с тяжелыми формами заболевания.

Комитетом по здравоохранению Администрации города подготовлен приказ от 28.12.2009 № 11-П-247/9 «Об отборе детей-инвалидов города Сургута на санаторно-курортное лечение в 2010 году». В январе 2010 года в детских поликлиниках города сформированы списки детей-инвалидов без противопоказаний для проведения санаторно-курортного лечения.

В период с февраля по апрель 2010 года в муниципальных учреждениях здравоохранения на врачебных комиссиях проведен отбор 53 детей-инвалидов в соответствии с квотами:

МУЗ «Клиническая городская больница №1» - 20 человек;

МУЗ «Клиническая городская поликлиника №1» - 15 человек;

МУЗ «Городская поликлиника №2» - 13 человек;

МУЗ «Городская поликлиника №3» - 5 человек.

С каждым официальным представителем ребенка оформлено информированное согласие, в котором представлена разъяснительная информация об оплате проезда и выдаче листка нетрудоспособности.

По итогам проведенных торгов заключен муниципальный контракт с ЗАО «Спутник» на сумму 5 990 177 руб. на оказание услуг по организации лечения и реабилитации детей-инвалидов в Евпаторийском детском клиническом санатории Министерства обороны Украины в 2010 году. Продолжительность лечения – 45 дней, средняя стоимость курса лечения – 113 тыс. руб.

Комитетом по здравоохранению Администрации города подготовлен приказ от 07.04.2010 № 11-П-56/10 «О распределении санаторно-курортных путевок «Мать и дитя» для детей-инвалидов в 2010 году». За период с апреля по октябрь 2010 года получили санаторно-курортное лечение 30 человек; в сентябре-октябре направлено на лечение 23 ребенка-инвалида.

Услуги по исполнению договора по организации санаторно-курортного лечения детей-инвалидов выполнены в полном объеме на сумму 5 990 177 руб.

В Евпаторийском детском клиническом санатории Министерства обороны Украины, лечение было получено в соответствии с перечнем, оговоренном муниципальным контрактом: климатотерапия, водолечение, бальнеолечение, тепловое лечение, электролечение, аэрозольтерапия, светолечение, магнитотерапия, массаж, ЛФК, занятия с логопедом, занятия в сенсорной комнате, проведено этапное гипсование. На 15.10.2010 получили СКЛ 30 детей-инвалидов, в возрасте от 4-х до 13 лет; с диагнозом ДЦП – 23 человека (76,7%), с другими заболеваниями нервной системы – 7 человек (23,3%). Эффективность лечения по основному заболеванию: улучшение – 4 человека (13,3%), без перемен – 26 человек (86,7%), ухудшение – нет.

Таким образом, на 15.10.2010 получили СКЛ 106 детей-инвалидов, что составляет 26,5% от общего количества инвалидов, которым показано СКЛ, в т.ч. 53 ребенка в Евпаторийском детском клиническом санатории Министерства обороны Украины, 14 – по путевкам «Мать и дитя» от Департамента здравоохранения ХМАО-Югры, 39 - за счет средств Фонда социального страхования.

В 2010 году, под руководством заместителя главы Администрации города Я.С. Черняка, в городе проведены дополнительные мероприятия по совершенствованию организации реабилитационной помощи детям с ограниченными возможностями путем организации межведомственного взаимодействия между учреждениями здравоохранения, образования и социальной службы в рамках их полномочий.

В мае 2010 года, представители Регионального благотворительного фонда помощи детям с заболеваниями ЦНС «Благо Дарю» были ознакомлены с материально-технической базой отделений восстановительного лечения муниципального здравоохранения, БУ ХМАО-Югры «Окружная клиническая больница «Травматологический центр» и УСО ХМАО-Югры «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник».

С мая 2010 года на территории города осуществляет свою деятельность Городская реабилитационная комиссия (совместный приказ комитета по здравоохранению Администрации города и БУ ХМАО-Югры «Окружная клиническая больница «Травматологический центр» от 14.04.2010 № 11-П-67/10/107-ц «О создании Городской реабилитационной комиссии»).

Городская реабилитационная комиссия (далее по тексту – Комиссия) создана с целью осуществления координации и преемственности по осуществлению реабилитационных мероприятий детям – инвалидам и детям с тяжелыми заболеваниями нервной системы и их реализации в лечебно-профилактических учреждениях города. Состав Комиссии сформирован из числа специалистов ОВЛ «Росинка», отделений восстановительного лечения муниципальных учреждений здравоохранения города, врача-ортопеда «Травматологического центра», специалиста управления социальной защиты населения по городу Сургуту. Комиссия проводит свои заседания ежемесячно на базе ОВЛ «Росинка».

За летний период через Комиссию прошли 4 ребенка-инвалида, так как дети находились на каникулярном отдыхе, получали СКЛ в других регионах. В сентябре 2010 года на комиссии рассмотрены медицинские документы и проведен комиссионный осмотр 4 детям с ограниченными возможностями, которым откорректирован план реабилитации и определена база получения лечебных мероприятий.

Председатель комитета

А.Р. Пелевин

О реализации дополнительных мер социальной поддержки детей-инвалидов в 2010 году

По данным комитета по здравоохранению Администрации города Сургута, Сургуте проживает 713 детей-инвалидов.

Одним из проектов «Основных направлений развития муниципальной системы образования в городе Сургуте на 2007–2010 годы» (утверждены решением Думы города от 31.10.2006 г. № 105-IV ДГ) является проект «Сохранение и укрепление здоровья участников образовательного процесса» (Школа – территория здоровья).

В рамках реализации данного проекта в образовательных учреждениях города проводится работа, направленная на развитие здоровьесформирующей среды, обеспечивающей сохранение и укрепление здоровья участников образовательного процесса, оказание услуг комплексного психолого-педагогического и медико-социального сопровождения развития ребенка, создание кадровых и материально-технических условий, обеспечение доступности получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья, социальную адаптацию и интеграцию в обществе.

В 2010 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Сургута обучаются 214 детей-инвалидов, из них 76 детей обучаются по индивидуальным программам на дому.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья созданы современные образовательные условия. На базе МОУ СОШ № 18 осуществляется обучение детей указанной категории с применением дистанционных образовательных технологий

В 2010-2011 учебном году с применением дистанционных образовательных технологий обучается 50 детей с ограниченными возможностями здоровья, из них 39 детей-инвалидов.

В муниципальных образовательных учреждениях города Сургута созданы специальные образовательные условия для интегрированного обучения детей с проблемами в соматическом и нервно-психическом здоровье в специальных (коррекционных) классах (459 обучающихся):

- I вид (для *неслышащих детей*) - 5 обучающихся,
- IV вид (для *обучающихся с нарушением зрения*) - 15 обучающихся,
- VI вид (для *обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата*) - 22 обучающихся,
- VII вид (для *обучающихся с задержкой психического развития*) - 417

В соответствии с Решением Думы города от 07.10.2009 № 622-IV ДГ «Об установлении дополнительных мер социальной поддержки обучающимся общеобразовательных учреждений» в 2010 году дети-инвалиды за счет средств местного бюджета обеспечиваются в учебное время питанием (завтраками) в размере 30 рублей в день на одного обучающегося 1 – 4 классов, в размере 40 рублей в день на одного обучающегося 5 – 11 классов.

По состоянию на 27.10.2010 года данными мерами социальной поддержки обеспечены 158 обучающихся детей – инвалидов, из них обучающиеся в 1-4 классах – 42 ребенка - инвалида, в 5-11 классах – 116 детей - инвалидов. На эти цели в

бюджете департамента образования предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 960 тыс. рублей, из них по состоянию на 27.10.2010 года освоены 658 тыс. рублей (68,6%).

Данное решение Думы города действует с 01.01.2010 по 31.12.2010 года.

И.о. директора

А.Н. Томазова